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Kantonsrat St.Gallen 51.09.32 
 

 
 
Interpellation Bischofberger-Thal / Tinner-Wartau (47 Mitunterzeichnende): 
«Ja zur neuen Postgesetzgebung heisst auch ja zur Poststellenschliessung im Kanton 
St.Gallen. Die neuesten Entwicklungen bringen es zu Tage! 
 
 

Mit einer umfassenden Modernisierung hat die Schweizerische Post der Entwicklung von  
E-Mail, von Internet-Banking und dem Auftreten von privaten Paketkurieren auch im 
Poststellennetz Rechnung getragen. Heute erbringt sie ihre Dienstleistungen vermehrt über 
neue Lösungen wie den Haus-Service, Agenturen (‹Post im Dorfladen›) oder online. 
 
Das Postprojekt ‹Ymago› steht unter dem Motto ‹Im Dialog zu Lösungen›. Ziel ist es, das Ver-
kaufsnetz im Austausch mit der Kundschaft, den Mitarbeitenden, Gemeinden, Kantonen, Ver-
bänden und Gewerkschaften weiterzuentwickeln. Es ist in der Zwischenzeit der Eindruck ent-
standen, dass kein Dialog stattfindet und die Post die Gemeinden vor vollendete Tatsachen 
stellt. 
 
Wir bitten die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Wird das Poststellennetz im Kanton St.Gallen im Dialog mit der Regierung umgebaut bzw. 

steht die Post mit dem Kanton St.Gallen in Kontakt und wurde die Regierung über die 
mögliche Schliessung von Poststellen informiert? 

2. Teilt die Regierung die Ansicht, dass eine weitere Öffnung des Postmarktes ein Poststel-
lensterben auslöst? 

3. Wie kann die heutige Qualität der Grundversorgung in unserem Kanton, trotz Schliessung 
und Umwandlung weiterer Poststellen beibehalten werden? Sieht die Regierung eine mög-
liche Unterstützung? 

4. Wie viele Poststellen wurden kantonsweit bislang im Rahmen der Umsetzung des Projek-
tes ‹Ymago› in Agenturen oder Hausservice umgewandelt oder ersatzlos gestrichen? 
Wurde der Regierung auch der Typ Postunternehmer als Variante vorgestellt? 

5. Ist die Regierung bereit, zusammen mit den Gemeindepräsidentinnen und Gemeindepräsi-
denten bei der Post aktiv zu werden und darauf hinzuweisen, dass die Post auch einen 
Service Public Auftrag von volkswirtschaftlicher Bedeutung hat?»  

 
 
21. April 2009 Bischofberger-Thal 
 Tinner-Wartau 
 
 
 
 
Altenburger-Buchs, Bachmann-St.Gallen, Bärlocher-Bütschwil, Blöchliger Moritzi-Gaiserwald, 
Blumer-Gossau, Bollhalder-St.Gallen, Boppart-Andwil, Bosshart-Thal, Denoth-St.Gallen, 
Dobler-Oberuzwil, Dudli-Grabs, Eberhard-St.Gallen, Eggenberger-Eichberg, Fässler-St.Gallen, 
Frei-Diepoldsau, Friedl-St.Gallen, Gadient-Walenstadt, Göldi-Gommiswald, Götte-Tübach, 
Gschwend-Altstätten, Gubser-Oberhelfenschwil, Hasler-Widnau, Heim-Gossau, Hoare-
St.Gallen, Hug-Muolen, Imper-Mels, Jud-Schmerikon, Kühne-Flawil, Ledergerber-Kirchberg, 
Lehmann-Rorschacherberg, Lemmenmeier-St.Gallen, Lorenz-Wittenbach, Nufer-St.Gallen, 
Oppliger-Sennwald, Riederer-Pfäfers, Ritter-Altstätten, Roth-Amden, Schlegel-Grabs, 
Schrepfer-Sevelen, Stadler-Kirchberg, Storchenegger-Jonschwil, Trunz-Oberuzwil, Wick-Wil, 
Widmer-Mosnang, Wild-Neckertal, Würth-Goldach, Würth-Rapperswil-Jona 
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